

LA REATA

DIARIO DE LA TARDE
Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

NÚM. 152

OMENEGAS. I. El Gobierno en la higuera

Como veníamos diciendo uno y otro día, el hombre comienza á enseñarse en España sin que tan negro problema parezca merecer la atención del Gobierno, que se considera relevado de la obligación de solucionar el conflicto con tan solo dar un mentis en las Cortes á quienes molestan con sus constantes llamamientos en evitación de la calamidad y con obrar caprichosamente en asunto de tamaño interés.

Si las obras públicas se han llevado al sistema de administración no para favorecer á unos cuantos amigos, sino por abreviar tránsitos y con ello se ha saltado por encima de la ley, también pudo conseguirse la contrata con aquella abreviación de plazos y la responsabilidad moral sería de menor importancia.

En cuanto á la exportación de productos del país cuya escasez se viene ya notando, no hay que disfrazar con negativas la realidad de los hechos, pues hasta en Belchite se sabe.

Y por lo que respecta al acaparamiento, todo el mundo lo canta y lo confirma.

Véase por la muestra el estado general del país:

Valencia.—El gremio de tahoneros ha manifestado al alcalde la necesidad de subir nuevamente el precio del pan ante el alza de las harinas. La Junta de defensa ha enviado un mensaje al Gobierno, pidiendo el envío de 400.000 pesetas para empezar las obras más urgentes.

Los tahoneros atribuyen el alza de las harinas á su exportación.

Almería.—En el Ayuntamiento se reunieron el viernes los propietarios y comerciantes encargados de recaudar fondos para remediar el hambre.

La Junta de defensa ha enviado un mensaje al Gobierno, pidiendo el envío de 400.000 pesetas para empezar las obras más urgentes.

A medio día se formó una manifestación de más de 400 mujeres que recorrieron las calles pidiendo pan para sus hijos hambrientos; después de ir al Ayuntamiento trataron de entrar violentamente en la tienda-asilo, que tuvo que cerrar las puertas.

El gobernador envió fuerzas de Seguridad para disolver los grupos que intentaban asaltar la tienda.

Valencia.—El alcalde reunió en su despacho oficial á los importadores de trigo y fabricantes de harina para conocer con exactitud la declaración que le han hecho los horneros anunciendo la que á causa de la elevación del precio de las harinas se verá en la precisión de aumentar el precio del pan, ó, si esto no se les consiente, cerrarán los hornos y los dejarán á disposición de las autoridades.

Los harineros han participado que es cierto que se ha elevado el precio, atribuyéndolo á la exportación fraudulenta, que ha agotado casi todas las existencias.

También se quejan del encarecimiento de su artículo los fabricantes de curtides, pues los acaparadores se han llevado casi todo el ganado de carga y de cerda.

También en nuestra provincia se están comprando por agentes franceses cuantas caballerías se les quiere vender, para enviarlas á Francia. Y contra las negativas oficiales podemos citar nombres de quienes llevan á cabo la operación.

Y á pesar de tales hechos, nuestros incomparables idóneos continúan en la higuera, ó en otro sitio peor.

ALICANTE, MARTES 9 DE FEBRERO DE 1915

HOMBRES Y COSAS

No os indigna?

«Trabajadores!»

En vista de la fatal situación porque atravesamos, causada ésta por el trastorno europeo y en su mayor parte por la gran apatía de nuestras autoridades...

En el mismo diario, y en la misma plana, una titular rezaba así:

«El alza del pan»

Y más abajo, en esta propia columna, se lee:

«Corrida monstruo»

En efecto, tal corrida, y en las actuales difíciles circunstancias, es la monstruosidad más grande que cometer pudiera un pueblo. Mas no es ésto lo peor por ser tan cruel una corrida de toros, espectáculo de un pueblo, sencillo de su propia sangre, sino que tal corrida se celebrará dada la generosidad de una rica Sociedad, que ha cedido inicialmente para tal efecto nuestra Plaza, y lo recaudado es... (oíd, trabajadores sin trabajo, familias sin pan, pueblo en miseria, oíd) ¡¡es para erigir en Córdoba un monumento a Lagartijo!!!

Vosotros, trabajadores hambrientos que el domingo os reunisteis en la Plaza de Toros para pedir trabajo, para mostrar á las autoridades nuestra indigencia de pan; vosotros, fuerzas que flaquean en una nación débil pensad que allí, en el mismo sitio donde la desesperación de vuestra miseria favoreció el teatro de su desventura, allí días después, se celebrará un acto bárbaro y donde una multitud que no escuchó nuestras lamentaciones ni hizo caso de nuestros bostezos invertirá dinero, mucho dinero para alejar una estatua á un hombre que no hizo por la Humanidad más que enviar á un puñado de sus enemigos.

No os indigna ésto, obreros?

PACHIN GONZALES

Para el jueves se anuncia un mitín de propaganda societaria en que tomará parte la compañera Virginia González.

Supónemos que enseñará al auditorio como debe ser una ama de su casa y prácticamente dará lecciones de zurcir la ropa, bordar en blanco y en colores y otras labores propias de su sexo.

Algo sobre el mitín obrero del domingo

bo actos colectivos oficiales y extraoficiales de simpatía á la causa de los aliados.

Ayuntamiento español hubo que acordó oficialmente felicitar á Francia por sus triunfos en el Marne. A Joffre le llovieron las felicitaciones de la misma índole, á más de las imprudentes de Leroux, precepcionaron á la mencionada de las derechas.

«Como, pues, buscas el Sr. Soriano una justificación tan injustificada?

De donde partió el reto? Evidentemente de las izquierdas.

Y no queremos abogar en defensa del Gobierno: nos imitamos á juzgar impácia mente los hechos.

Ni tampoco queremos que se nos crea apasionados porque se trata de un acto de simpatía á Bélgica, pues á nuestro credo político no repugna tales simpatías.

Pero señores, pretender involucrar las cosas sacrificando la veracidad á las conveniencias políticas porque se sabe que las frases pronunciadas en las Cortes han de ser coreadas luego por la prensa del partido para cebo de incertos, afagaña impropia de hombres serios.

Bien es verdad que el Sr. Soriano no se ha distinguido nunca por tal cualidad, pero no creemos nunca que se pudiera llegar á tanto desahogo.

Quedamos, pues, en que bien ó mal denegada la autorización para las reuniones que pretenden celebrar los republicanos, no podrán estos nunca decir que su interés primordial es responde al reto de las derechas.

Y si tan rotundamente lo afirman, poco habrá de agradecerles Bélgica que viene á ser aquí la celestina de sus pasiones políticas.

No asistimos, pero sabemos por nuestros colegas que se pronunciaron discursos. Don Esteban Calle, periodista, representando en aquel acto a «El Luchador» que hace alusión al *desgobierno del gobernante* y á la *apatía del pueblo*, afirma que hay trabajo y dinero como lo demuestran las muchas obras por construir.

Por la sociedad L. P. Pérez habla Antonio Miguel y dice que el obrero es un cabarde y que ha llegado la hora de tomar por la fuerza en vez de pedir, quiera quien quiera y pese á quien pese.

Francisco Morales, por los toneleros, alude á las faltas de peso del pan y reprimenda á las autoridades por consentirlo. En nombre de los barberos manifiesta Segundo Gárate que al Gobierno le consta la triste situación que atra-

viese la clase obrera y que hay que ir á los almacenes donde están acaparadas las subastas y tomar allí lo que necesiten.

Y el concejal republicano don Pascual Orts Pérez después de invocar su honorabilidad, dice que el Ayuntamiento de Alicante del que él forma parte muchos años, no ha hecho nada, y hace la salvedad de los concejales republicanos. Que nos hallamos huérfanos de representación en Cortes.

Llama cobardes á sus compañeros de Consistorio y para demostrarlo aduce el hecho de que cuando llega una votación se refugian en los rincones para desde allí decir que sí.

Termina pidiendo la dimisión del Alcalde. Se acuerda visitar al Gobernador para manifestarle verbalmente las siguientes peticiones:

Que se contraya el ferrocarril de Alcoy el Cementerio, el Mercado y además pedir la dimisión del Alcalde señor Campos.

Dice «El Liberal» de Murcia: Que en nuestro pueblo viril existe el sentimiento de la presta justa y razonada pues en el acto del mitin

la masa obrera de Alicante ejercitó el derecho de petición igual que en otras capitales, elevando su justa queja por el encarecimiento de las subsistencias y por la honda crisis motivada por la paralización de trabajo.

Que el pueblo en su protesta energética ha tenido justos acentos de indignación para condenar la conducta del Alcalde y del Ayuntamiento, así como también de los señores Canals, García Durán y Franco Rodríguez que son nuestros representantes en las Cortes.

Recrimina la gestión del Alcalde y de los Diputados y se ofrece al pueblo y á los trabajadores para emprender una campaña para sanear el ambiente y aplicar á cada cual la sanción que hubiera merecido.

Nosotros, que por ahora somos alicantinos nos encontramos huérfanos de representación en el Municipio y en las Cortes, nos limitamos á dar conocimiento a nuestros lectores de lo ocurrido, sin perjuicio que en otra ocasión digamos sobre la materia algo por nuestra cuenta.

MINER

Dice un periódico que entre los que firmaron en el álbum que se puso en la Embajada de Bélgica el domingo último, hubo uno que se hizo un corte en una mano para firmar con sangre.

¡Qué lástima de sitio en las trincheras! Allí podía ese sujeto derramar su sangre con más ventaja para sus admirados belgas y tal vez con mejor provecho para él mismo.

MISCELÁNEA

En la manifestación del domingo último, entre otras peticiones, se hizo la de la dimisión del Alcalde. El 8 de febrero el diputado Sr. Canals

Es la primera vez que esto ocurre en Alicante. Y que dirá ahora el diputado Sr. Canals?

Está visto que ya ni la vaselina sirve para remediar males. Si necesita se paga lo que sea

«Heraldo de Alicante» ha tenido el mal gusto de insertar un artículo de Azatti, en el que se ensalza la memoria de Ferrer, y se dicen algunas atrocidades del Kaiser.

Hay que creer en que ha sido un descalzo y una imprevisión del apreciable colega.

Dice «Periódico para Todos» que en la partida del Babel hay un gran abandono en el alumbrado público.

No lo entendemos: hará unos dos meses, ese mismo periódico nos enteró de que una comisión de vecinos de dicha partida se había acercado á su redacción en público de que trasmisiva su reconocimiento al teniente de alcalde Sr. Chorro, por haber instalado el alumbrado que en aquel lugar faltaba.

Y ahora resulta que de lo dicho no hay nada. Viniendo á parar en que,

Una cosa es bombar Y dar trigo es otra cosa.

Dice «La Unión Democrática»: De la Diputación provincial no se sabe pa- labra.

«Habrá ingresado algo de lo que adeudan por contingente Denia y Orihuela».

Tenemos entendido que esos ingresos se harán al siguiente día del en que dimita su cargo don Ramón Campos Puig.

Con que ya ve el colega si hay para rato.

El conflicto de las subsistencias, general en España, se ha recrudecido en Alicante.
El mitin del domingo y la manifestación que le siguió son buena prueba.

Hay que resolverlo inmediatamente, evitando de esta manera algo más grave y trascendental.

**

Otro conflicto se ha echado encima.

Parce que las fábricas que surten de fluido para el alumbrado de la población, han empezado a levantar las instalaciones del Barrio de Benalúa.

Si es así, como se nos informa, los vecinos de aquella barriada estarán a obscuras esta noche.

Después de Benalúa vendrá otro barrio, luego el centro de la población, así, antes de una semana ¡buenas noches!

Procure el Ayuntamiento evitar tan triste espectáculo que pudiera traer serias consecuencias.

Coronel D. Manuel Montero, español amante de su Patria, caudillo de los que inmortalizan mi nombre, maestro distinguido, pedagógico á la moderna, para los que debiera haber altas recompensas; porque como dice bien el ilustre escritor militar coronel Feyler, tanto mérito ó quizás más, tiene el Jefe, que prepara y educa un Regimiento, una brigada, etc., para ser buenos militares, como quien gana una victoria en el campo de batalla.

Hombres que eduquen, hombres energéticos, hombres revertidos de condiciones de caudillo hacen falta en España, en todos los ordenes sociales: en la política, en lo militar en la enseñanza, en la agricultura, en el comercio, en la Religión etc., porque entenderlo bien; con buenos directores son grandes los pueblos, se llenan de riqueza y de bienestar, todo resplandece en sentido progresivo, por eso fué grande Grecia, Roma, España, por eso lo es Alemania, Inglaterra, el Japón y otros pueblos.

De las condiciones más ó menos adecuadas, del que dirige, dependen los resultados. Por esa la mayor gloria del Regimiento debe ser para el coronel; inútil sería que todos los oficiales estuvieran guiados de los mejores propósitos, si faltaba la directriz, la buena dirección. Sin dirección no habría unidad, elemento que no puede dar los componentes mismos, si no existe uno estrecho á ellos, encargo de esta misión. Quién manda ha de estar capacitado para divergir á todos los puntos las fuerzas de que dispone y hacer que converjan á él de nuevo los resultados detenidos, los que corrige ó no, según la interpretación que le hayan dado los demás ejecutores.

ANTONIO F. de MONFERMAN

De teatros

Teatro Principal

Función á beneficio de las Escuelas Salesianas

Anoche se celebró en el Teatro Principal la función que la Junta de señoras, fundadora de las Escuelas Salesianas, organizó para recaudar fondos para seguir las obras.

El teatro estaba brillantísimo. Lo más distinguido de la buena sociedad alicantina llenaba los palcos, plateas y butacas, y velábanse llenos de público el anfiteatro, galerías altas y entrada general, pues el noble pueblo alicantino no deja de coadyuvar con su modesto, pero valioso óvalo, á todo aquello que sea beneficioso para la humanidad, y como las Escuelas Salesianas hacen tanto bien al pueblo, no deja de comprender su importancia y desoyendo voces interesadas y sectarias, acude presuroso á favorecerlas.

Empezó la función con una sinfonía magistralmente interpretada por la orquesta.

Después alzóse el telón, y no parece sino que mano poderosa, desgarrando un pedazo de firmamento, dejó ver un rinconcito del cielo.

Cuándo pudo soñar Agrasot que su precioso cuadro de costumbres valencianas «A la salud de la Novia» había de ser reproducido al vivo por tan angelicales bellezas!

Dicía un crítico severo, de esos que supeditan hasta lo más bello á los prejuicios de la realidad, que el cuadro no era copia exacta, pues algunas figuras que en el original aparecen de espaldas al espectador no lo estaban allí, á lo que contestó una bellísima dama, (que apesar de ser señora casada hace tiempo, no hubiera deslucido con su presencia la preciosidad del cuadro): «Pero usted cree que si Agrasot hubiese tejido esos modelos y esas caras hubiera puesto alguna figura de espaldas? Tien la razón; tanto que el crítico ante tan incontrastable argumento no tuvo palabras para contestar.

Bien por Guillén el admirable director del cuadro y pintor de la precisa y exacta decoración!

Que estaban encantadoras de valencianas María y Pilar Pobell Castro, Concha Pobell Sandoval, Aurora Pérez Caballero, Enriquea Escrivá de Romani, Elena y María Salvetti, María Caturla, Emilia Martínez Peyret y Concha Señante, no hay porqué repetirlo. ¿Acaso ignoran alguien en Alicante que son verdaderas bellezas y de distinción y elegancia indiscutible?

Paco Mas, José Serra, Máximo Caturla, Pepe Hernández, Carlos y Leopoldo Coig, Martínez Alejo y Máximo Caturla resultaban unos valencianos clásicos y simpáticos y Juan Pablo Pérez Caballero un padre de almas ante el que había que hacer esfuerzos para no arrodillarse, besarle la mano y pedirle la bendición.

Que fué aplaudido ni hay que decirlo; fué ovacionado y no se llevaron á Guillén en andas á su casa porque faltaba ver casi toda la función; pero lo merecía.

Hubo de repetirse la exhibición del cuadro y entonces tuvieron el feliz acuerdo de variar el tono de luz, resultando más bello y poético.

Tuvo lugar después un torneo de esgrima en el que los señores Carreras, Sánchez Izquierdo y Segura lucieron su maestría y dominio de las armas.

Púese en escena luego la comedia de Benavente «Sin querer» que interpretaron á maravilla Araceli Irizar y Concha Caturla, Carlos Coig y Enrique Segura; siendo aplaudidísimos.

En esta obra la decoración fué magnífica y vestida la escena con muebles valiosísimos y ricos cortinajes que si efecto cedió de su elegante mojada don Carlos de Coig, á quien es justo dedicar un aplauso no solo por esto, sino porque ha sido el alma de la función benéfica, pues se ha desvivido por ensayar las obras, dirigir la escena y organizar el espectáculo.

El conocido sportman Ramón Alberola clamó después el precioso monólogo «Cuento immoral» de manera irreprochable, cantando luego el notable tenor señor Cremades un número de «La Bohème» y otro de «Tosca» admirablemente, siendo ovacionado con entusiasmo,

El señor Cremades que se prestó á cantar en cuanto supo que el barítono señor Almodóvar excusaba su asistencia, recibió los plácemes de la selecta concurrencia pues contribuyó mucho con su hermosa voz y buen gusto á amenizar el acto.

Matilde Irizar y José María Ferré dijeron luego el graciosíssimo diálogo de Parellada «De Pesca» tan magistral y acabadamente que no parece sino que María Guerrero y Díaz de Mendoza habían encarnado en ellos para representar ese bonito enemigo.

José María Ferré, en un aproposito escrito, si mal no nos han informado, por él mismo, imitó luego á Frégoli, la Fornarina y Sagr-Barba, con tal perfección, que ya quisieran poderlo hacer así buenos actores de profesión. Imitó el gramófono, siendo tan aplaudido y con tal insistencia requerido para repetir, que creemos aun estaría alzándose el telón y saliendo á escena no haberlo impedido almas verdaderamente caritativas que se opusieron á que el joven Ferré continuase complaciendo á la concurrencia.

Y dió fin al espectáculo la representación de la comedia en un acto, de Vital Aza, «El Sueño Dorado», en la que Matilde Irizar, Concha Caturla, Enriquea Escrivá de Romani, Juan Martínez Blanquer, Francisco Más y Ramón Alberola, hicieron las delicias del público.

Al correr de la pluma, y con apremio de tiempo, escribimos esta revista, así es que no podemos mencionar á cuantas personas han trabajado en la organización de esta fiesta, pero no hemos de olvidar á la digna Presidenta de la Junta Fundadora de las Escuelas Salesianas, la virtuosísima y noble dama alicantina, Doña Angeles Sandevel de Salvetti, que no se ha dado punto de repaso hasta ver realizado este festival que tanto ha de beneficiar la caritativa obra salesiana.

Sin reparar en gastos, sin importarle el trabajo, y sin hacerle retroceder los obstáculos, la señora de Salvetti lo ha previsto todo, lo ha dispuesto todo, y no ha cesado en su improba tarea hasta ver realizado su noble pensamiento.

Dios premie á tan ilustre dama el mucho bien que hace á los alicantinos!

Fué la noche de ayer, memorable para el Arte que encontró en tan distinguidos y elegantes amateurs intérpretes que ni soñar pudiera y noche inolvidable para la hermosa virtud de la Caridad, pues gracias á los esfuerzos de nobles damas y distinguidos caballeros, bellisimas muchachas y simpáticos jóvenes, podrán avanzar las obras de un edificio como el que se edifica para Escuelas Salesianas en donde muchos pobres niños encontrarán ese pan espiritual que sirve para formar honrados hijos del pueblo y ciudadanos modelo que contribuyan á la prosperidad de nuestra amada Patria ahora más que nunca necesitada del amor y del apoyo de buenos, hildales y esforzados hijos.

ANDRENIO

Cine-Sport

La compañía que en la actualidad lucha en este bonito salón, reprendió anoche la zarzuela de Sánchez Pastor, con música del maestro Marqués, «El monaguillo».

Más de doce años hace que tan bonita producción no había sido representada en Alicante, y este fué motivo para que se llenase el salón hasta los topes.

El público alicantino fué allí atraído por dos motivos; por oír de nuevo la obra y por rendir culto de admiración á los artistas que integra la compañía.

Y no viene defraudadas sus esperanzas, los concurrentes aplaudieron á rabiar, pasaron un rato delicioso.

Para qué señalar el trabajo de cada cual. Todos, desde Alberich, al último corista, pasando por las señoritas Wieden y Rodríguez, y haciendo escala en los Sres. Fernández y Villaescusa, se portaron como unos héroes. (He dicho que no señalaba y sin querer lo he hecho!)

Esta noche «El Cuarteto Pons». En breve.

Varios abonados me ruegan que por mi mediación (humilde desde luego) llegue á la señorita Wieden una súplica. ¿Por qué no pone «La niña de los besos»?

Estos jóvenes desean ver á Amparito en esta obra.

La Empresa y la artista tienen la palabra.

Salón Novedades

Luis Esteso y la Cibeles, y Consuelo Gay (bar. larín), debutan esta noche en el «Salón Novedades».

Esteso trae un nuevo repertorio y además se propone estrenar, en unión de dos artistas más una colección de juguetes cómicos, de es él autor.

La falta de espacio nos impide ocuparnos con más extensión de estos artistas, y prometemos hacerlo mañana, al dar cuenta del debut, que desde luego podemos asegurar que será un verdadero éxito.

ALEGRIA

Una sentencia

del Supremo

El 5 de Octubre último se celebró en esta Audiencia, el juicio ante el tribunal del Jurado de una causa instruida por el Juzgado de Alcoy contra Federico Torregrosa Gibert, por el delito de abusos deshonestos.

Defendió al reo don Enrique Ferré, á quien por la Sala, le fué denegada la lectura íntegra de un dictámen pericial que estimaba de fundamental importancia y la inclusión en el veredicto de una pregunta basada en hechos por él alegados en su escrito de conclusiones.

La defensa protestó en el acto de dichos acaecidos y estimando que el primero entraña una denegación de prueba y el segundo una infracción de la ley del juicio por jurados, entabló contra la sentencia reclamada, recurso de casación por quebrantamiento de forma, el cuál ha ido muy brillantemente sostenido en el Tribunal Supremo por nuestro paisano el joven e ilustrado abogado don Enrique Zarandeta.

La sala 2.ª de dicho alto Tribunal, con fecha 30 de Enero último convencida por los sólidos argumentos del Sr. Zarandeta, ha dictado sentencia, casando y anulando la que pronunció esta audiencia en 5 de Octubre y ordenando reponer la causa al Estado que tenía cuando se cometieron las dos faltas procesales alegadas por el recurrente.

Es un triunfo inmenso el de nuestro querido amigo Sr. Zarandeta y por el le damos la más entusiasta y cariñosa felicitación.

NOTICIAS

Dimisión

El Alcalde de Alicante Don Ramón Campos ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de su cargo.

Parece que lo que más ha decidido al señor Campos ha sido la conducta de algunos amigos políticos.

La eterna gusanera.

Nuestros queridos amigos particulares D. José Sánchez Santana y D. Agustín Sánchez (San Julián han sido, el primero confirmado, en su nombramiento de médico de la Comisión Mixta, por el ministro de la Gobernación y el segundo nombrado profesor auxiliar de Fisiología e Higiene de las Escuelas Normales de Alicante, por el Rectorado de Valencia).

Felicitamos á tan apreciables amigos por estos nombramientos que hacen justicia á sus reconocidos méritos.

CRUZ ROJA

Dispensario

Ayer fueron asistidos en este centro benéfico, por los doctores Sres. Montesinos, Ibáñez y Bades, treinta enfermos, y por el odontólogo señor García Ruiz, ocho.

SECCION RELIGIOSA

Cultos para mañana

Santo de mañana.—Santa Escolástica, virgin.

La Misa y Oficio divino propios del día; rito doble, color blanco.

En la Colegiata.—Heras canónicas y Misa conventual, á las nueve.

En Santa María.—Misa Mayor á las ocho y media.

Al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

Iglesia de María Auxiliadora (Salesianos).—Misas á las siete y á las ocho.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Gravísimos sucesos

Acaba de recibirse un telegrama fechado en Logroño, comunicando noticias de los gravísimos sucesos desarrollados en el pueblo de Ceniceros.

Hé aquí el relato que se hace:

Los obreros agrícolas que están en huelga, intentaron agredir al Presidente de la Asociación de propietarios don Alfonso Bujanda.

La guardia civil, que vigilaba, intervino prontamente para evitarlo.

Entre los huelguistas y la benemérita, se estableció terrible y encarnizada lucha.

De ella resultó muerto el guardia Dámaso Sánchez, de una terrible puñalada que le partió el corazón.

El cabo Simón Núñez, resultó tan gravemente herido que se teme muere también.

Otra guardia resultó con heridas leyes.

Entre los huelguistas debe haber numerosos heridos, pues los civiles se defendieron a tiros y machetazos de la agresión.

El juzgado Militar, ha salido para el lugar del suceso, con objeto de instruir las oportunas diligencias.

Se han practicado numerosas detenciones.

A última hora en vista de la excitación de los ánimos han marchado de Logroño a Ceniceros, el coronel de la guardia civil y 40 gendarmes.

Hundimiento del «Alfonso XIII»

De Santander telegrafian comunicando que se desconocen los acuerdos tomados en la reunión celebrada por la Casa consignataria del «Alfonso XIII», presidida por el marqués de Comillas.

También el comandante de Marina ha con-

vocado a una reunión a los armadores de los barcos, para tratar de asuntos relacionados con el hundimiento.

Se confirma que la carga que quedaba en el «Alfonso XIII», en el momento de hundirse, era la siguiente:

1.400 tercias de tabaco.

125 toneladas de café y habas, que iban en signadas para Bilbao.

8 de la misma mercancía, para San Sebastián.

7 de lo mismo, para Avilés.

Y 28 sacos de café, para un comerciante de Santander.

Sin novedad

Los telegramas oficiales de Marruecos, recibidos en el Ministerio de la Guerra no acusan novedad ni en las posiciones ni en el campo.

El Ejército inglés

De Londres telegrafian comunicando que según la estadística oficial, el Ejército inglés, desde primero de año, se compone de tres millones de hombres, sin contar los que sirven en la India.

Resulta por lo tanto que el actual Ejército es doce veces mayor que el del año pasado.

Comunicado oficial

Desde San Petersburgo traslilan el último comunicado oficial recibido del gran Cuartel general.

Declara que continúa la gran batalla entablada en la orilla izquierda del Vistula, con los violentos duelos de la artillería.

A pesar de los formidables contraataques de los alemanes no solo conservan los rusos sus posiciones en la orilla izquierda del Bzura,

cercas de la desembocadura, sino que han tomado la ofensiva apoderándose de la aldea de Vitkooitze, importante punto estratégico.

Desde Berlín

Las últimas noticias que se tienen de Berlín, comunican que el Kaiser, antes de marchar al teatro oriental de la guerra, felicitará a las tropas que tomaron parte en la acción librada en las alturas de Craonne.

Desde París

Comunican de París el parte oficial de las tres de la tarde de hoy que dice lo siguiente:

Desde el mar hasta el Oise, el cañoneo sigue igual.

En el Aisne y en la Champaña, rechazamos los ataques de los alemanes.

Al Norte de Nassiges, en Fontaine Madame y al Sudoeste de Carnchy, volamos una trinchera alemana, ocupándola nuestras tropas.

En Bagatello continúa la terrible lucha entablada, manteniéndonos en nuestras posiciones.

Desde Viena

Se ha recibido un despacho oficial de Viena, que dice lo que sigue:

En la Polonia y en la Galitzia occidental, la situación continúa igual.

En los Cárpatos sigue la lucha encarnizada.

En la Bukovina avanzan nuestras tropas.

Buques austriacos han bombardeado algunos transportes franceses que encontraron en el Adriático.

— Se ha confirmado la dimisión del ministro de Hacienda Austriaco.

De la cartera se ha encargado el Presidente del Consejo, von Koller.

Despacho oficial

De San Petersburgo, se ha recibido el siguiente despacho oficial:

En la Bukovina continúan los combates con resultado favorable para nuestras tropas.

Los rusos hicieron numerosos prisioneros y se apoderaron de varios cañones.

En la Prusia oriental rechazamos un formidable ataque.

En la orilla derecha del Vistula, continúan los combates favorables para los moscovistas.

En la orilla izquierda, progresan nuestras tropas.

Cerca de Komida, después de terrible combate, las fuerzas alemanas huyeron, abandonando la artillería y la impedimenta.

En los Cárpatos, los rusos han roto la resistencia austriaca, apoderándose de tres posiciones fortificadas y haciendo prisioneros al comandante del tercer regimiento de Honvar, a 27 oficiales y a 2.516 soldados.

También nos apoderamos de dos ametralladoras y dos cañones.

En los desfiladeros de Ujak, Tacolda y Beskid, rechazamos a los austriacos, causándoles grandes pérdidas.

De Viena

Llegan noticias de que cerca del canal de la Mancha se ha ido a pique un crucero inglés por haber sido alcanzado por un torpedero que lanzó uno de los muchos submarinos que los alemanes tienen en aquellas aguas.

La noticia ha causado gran sensación.

**

Noticias de última hora aseguran que Varsovia ha sido tomada por los alemanes después de un combate encarnizado en que han perdido muchos miles,

SECCIÓN DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

Tómese UBROTROSOL

PARA CURAR RAPIDAMENTE

las hemorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos

Siempre cura

Pts. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena, Farmacia Ruiz Stengre
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner,
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8.

Panadería y bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates. San José 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

ODONTOLOGO

CLÍNICA ESPECIAL DE LA BOCA Y

DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis
Dique de Zaragoza, 4, pral, izquierda (an-
tigua fonda de Bossio.)

AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estómago, intestino, diabetes y riñones. Pidase en farmacias, hoteles, restaurantes y en la plaza de Isabel II, núm. 30

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuen-

carral, 8 y Atocha, 16, Madrid.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España. A cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene,

Capital social suscrito 1.000.000 de pesetas

desembolsado 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguro contra la muerte y robo del ganado caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío, y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

ANGEL PASCUAL DEVESA

— MÉDICO —

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce a dos

San Fernando, letra D.—ALICANTE

COMPRIMIDOS

—DE—

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

J. M. Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico,

LEPOSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
DORI BANALICANTE

DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

Sangre y pecho

(Corazón y Pulmón)

ANÁLISIS de Histología y de Bacteriología

(Esputos, sangre, tumores, etc.)

CLÍNICA DE 9 a 1 Y DE 2 a 4

San Fernando 57, segundo

ALICANTE

IMPRENTA DE MIGUEL SIRVENT

Calle de Calatrava, núm. 18

ALICANTE

OLYMPIA GARAGE

Gran taller de reparaciones. Automóviles de alquiler. Accesorios de todas clases.

Neumáticos rusos PROWODNICK, CONTINENTAL Y MICHELIN.

Venta de automóviles de las mejores marcas. Pidanse precios y presupuestos.

SAN FERNANDO, 50

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estreñimiento

que sean ceden infaliblemente al uso constante de las AGUAS DE CESTONA. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta á 1'25 ptas. botella en farmacias y droguerías, y en la Bodega de «Campo Ato», Plaza Isabel II, 30.

Pedidos á D. FRANCISCO VISCONTI MORATA, de ALICANTE.

Solicítense datos y guías al Administrador del BALNEARIO DE CESTONA (GUIPUZCOA).

BACALAO, CONSERVAS Y SALAZONES
DE TODA CLASE DE PESCAZO

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

Grao, Valencia y Alicante

ANTONIO VISCONTI MORATA

GÉNEROS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS

Grandes existencias en Charoles Vaca Algo en negro y color, Box Calf, Donglas, Suela de todas las clases y procedencias, Cuero sillerío negro y avellana, Guarnicitionería y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicitionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carreajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 12 Y 14.—ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales e Internacionales

Agencia Marítima Despachos de Aduana Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones Representaciones Tránsitos Consignaciones

Servicio combinado de transportes de domicilio á domicilio entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait

Paseo de los Mártires, núm. 50.—Alicante

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embargos, Representaciones — Despachos en Aduana. — Servicio combinado de domicilio á domicilio. — Agentes en Barcelona:

Señores Domenech y Cerr S. A.

Despacho: San Fernando, 20.—Alicante

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y

CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

de doce á dos

Calle de Bailén, núm. 15, principal
ALICANTE

Esquelas

de defunción y aniversario, se admiten en las columnas de este periódico.

“Santa Ana”

Gran Fábrica de Lonas de

JUAN PASTOR

DESPACHO: Teatinos, 4
FÁBRICA: Plaza de Séneca y
calle Pintor Lorenzo Casanova
Teléfonos (Fábrica) 158 (Despacho) 144 ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

Sucursales en Levante y Andalucía

CAPITAL: 10.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficinas y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9 a 13.—Por la tarde no hay caja.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio — — MADRID — — Zorrilla, 11

Capital social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto 200.000 de pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1º de Abril de 1912

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

CONFORME A LA LEY DE SEGUROS DE 11 DE MAYO DE 1908

— — Seguros Mútuos de vida — —

Supervivencia. — Previsión y ahorro. — Seguros de ganados. — Robo, hurtos y extravío

Muerte é inutilización.

Sucursal en VALENCIA: Llano del Remedio, esquina Colón — Despacho auxiliar de ALICANTE: Paseo de los Mártires, 55.

Consejero regional: DON JOSÉ PÉREZ ASENCIO

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas. — Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

EMPRESA VALENCIANA

Servicio rápido de transportes y encargos á domicilio

Oreinarias á largas distancias

Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA

Alicante: Calatrava, 23.—Teléfono, 261

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Hijos de Manuel Magro Lledó

Fabricante de Harinas

FRENTE A LA ESTACIÓN DE M. Z. A.

ALICANTE